
                                                                     

        Procès-verbal de la séance du comité de Pigeons de race Suisse 

du 8 avril 2014 au restaurant Kreuz à Oensingen 

                                              

Présents:    Erwin Bär, président, Monica Henry, Alexis Julmy, Claude Schneider, Christoph Uebersax, 
           Robert Boéchat, Jean-Pierre Nell, Urs Freiburghaus 

Excusé: Christian Knuchel 

1. Salutations: 

Le président ouvre la séance et salue les membres présents. 
Jean-Pierre Nell nous rejoindra un peu plus tard. Christian Knuchel est absent pour raisons 

professionnelles c‘est Monica Henry qui tiendra le procès-verbal. 

        2. Procès-verbal:  

Le procès-verbal de la séance du 14 février à Winterthour a été adressé à tous les membres. Il est 

accepté sans observation et avec remerciements. 

        3. Informations Petits animaux  Suisse et  Tierwelt: 

Pour les 12 premiers numéros 2014 de la Tierwelt, il y a une diminution des annonces de l’ordre de Fr 

50'000.-. 

Les modifications relatives aux indemnités de délégation seront présentées à  l’assemblée des 

délégués.  

On a va publier une mise au concours pour le remplacement du directeur  de la Centrale de Petits 

animaux Suisse suite au départ en  retraite du titulaire. On va confier toute la procédure à un 

organisme externe. 

Les propositions de nominations des membres d’honneur de Petits animaux Suisse sont prêtes. Une 

procédure disciplinaire a été introduite contre un éleveur qui a colorié un lapin. L’éleveur a été 

suspendu, cette suspension concerne toutes les divisions. Lors de l’assemblée des délégués on va 

également rappeler que les exposants qui délogeraient leurs animaux avant l’heure officielle risquent 

également une suspension.  

 

            4. Rapport annuel: 

On discute du prochain rapport annuel. 
A l’avenir lors de conférences avec utilisation d’un rétroprojecteur ou d’un beamer, on ne va plus 
allouer que Fr 50.-. 
J.-P. Nell donne des informations sur l’évolution du dossier juridique toujours en cours au sein de 
l’ACS. 



Le prix de location des cages  sera de Fr 1.50 à l’avenir. Les cartons déjà coupés et les auges sont 
inclus. Cette augmentation sera argumentée lors de l’assemblée des délégués. 
A. Julmy estime qu’il n’est pas normal que G. Bucher soit rétribué pour la gestion de 3050 cages 
d’exposition alors que lui-même  n’est pas indemnisé pour les 200 cages entreposées chez lui. 
A l’avenir pour les expositions de jeunes pigeons on va remettre des channes à la place des 
médailles. 
Pour les championnats européens il y aura un nouveau système de subventionnement, soit Fr 250.- 
pour 3 exposants avec 40 pigeons et Fr 500.- pour 4 exposants avec 60 pigeons. 
Les éventuelles remarques devront parvenir au président jusqu’au 22 avril. 
Le rapport des réviseurs  U. Braun et R. Baumgartner devra être rendu pour le 15 mai. 
On constate que parmi les clubs et sociétés spéciales, il y a plusieurs postes de présidents vacants ou 
alors des mutations dans les comités qui n’ont pas été annoncées. 
Les frais liés au soutien des jeunes éleveurs sont pris en charge par Petits animaux Suisse. Le 
financement est là, on attend les idées.  C. Uebersax signale que la fédération Petits animaux Berne-
Jura a mis en place un programme pour les jeunes et nouveaux éleveurs. Propositions et exécutions 
sont du ressort des fédérations cantonales.  
La prochaine séance du comité aura lieu le 13 juin 2014 à Martigny avant l’assemblée des délégués. 
E. Bär fera une annonce groupée pour nos inscriptions à Martigny.  
 
       5.  Comptes annuels: 
 
M. Henry présente les comptes 2013. La version définitive interviendra après le décompte final de la 
Nationale de Bulle. 

 
       6. Budget: 
 
Le comité établi le budget qui laisse apparaître un excédent de dépenses de Fr 400.-. 
 
      7. Assemblée des délégués de Pigeons de race Suisse à Martigny: 
  
L’ordre u jour est passé en revue et accepté. Le comité se retrouvera le vendredi pour une séance. En 
principe tous les membres du comité resteront jusqu’à dimanche et participeront à l’assemblée des 
délégués de Petits animaux Suisse. 

 
 
       7. Exposition 2014: 
 
Pour la Nationale de Russwil on rappelle que l’on ne pourra livrer les bêtes que le jeudi dès 16.00 
heures.  
Le Club des Cravatés italien aimerait organiser son championnat annuel à Richental lors de la 
Nationale des jeunes pigeons.  C. Uebersax  émet un avis négatif car il craint des complications 
d’organisation  s’agissant du programme informatique pour différencier  les jeunes pigeons et les 
adultes, il craint aussi que d’autres clubs fassent la même demande.  
 
 
 

8. Interventions des membres du comité: 
 

Christoph Uebersersax souhaite des informations concernant le projet de mise à disposition de 
volières pour les jeunes et nouveaux éleveurs. Une première volière a été livrée, d’autres 
demandes sont en cours mais cela demande un peu plus de temps par rapport à des permis de 
construire et autres formalités administratives.  



On regrette l’absence du secrétaire. A  l’avenir il faudra se tenir strictement au programme fixé 
en début d’année.   
En principe l’exposition nationale 2016 se déroulera du 9 au 11 décembre 2016 dans les locaux 
du forum à Sumiswald. La halle ne sera disponible qu’à partir du mercredi matin. Cependant la 
livraison des bêtes devrait être possible dès 16.00 heures.   Dans la mesure du possible le projet 
sera soumis à la prochaine assemblée des délégués. En principe l’exposition devrait être 
chapeautée par les responsables de la division colombophile de Petits animaux Berne-Jura.  
La prochaine exposition suisse de jeunes pigeons se déroulera les 10 et 11 janvier 2015 chez 
Gody Bucher à Richental. En 2016 elle est prévue dans le Seeland bernois, soit du 8 au 10 janvier 
2016 à Scheuren, simultanément avec l’exposition cantonale bernoise. Elle se fera également 
sous la responsabilité de la division colombophile de Petits animaux Berne-Jura, sous réserve de 
l’approbation du comité de Pigeons de race Suisse.  
Le transfert de nos comptes de  Triba chez  Raiffeisen est en court  On prévoit de mettre un 
séminaire sur pied. On a plus eu de cours à l’intention des préposés depuis plus de 10 ans. Ce 
serait le moment de d’organiser une telle journée.  
Cinq candidats se sont présentés pour les examens d’admission au cours de juge le 8 mars 
dernier, 4 ont réussi l’épreuve. Le premier cours aura lieu au moins d’août sous la direction de 
Claude Schneider et Alexis Julmy. 
Le décompte final pour Bulle sera établi  le 24 avril par E. Bär et M. Henry puis il sera transmis au 
comité d’organisation. Le CO devra proposer une date à  E. Bär. 
Le manque de communication et l’annulation de la séance du comité de janvier sont relevés 
encore une fois.   
On regrette que la Romandie n’ait été  représentée que par des juges et non par des pigeons lors 
de   l’exposition suisse de jeunes pigeons qui a eu lieu en Suisse orientale.   
A l’avenir de telles critiques devront auparavant être d’abord transmises à  A. Julmy. 
L’introduction d’une classe tenant comptes des prestations de vol chez les  pigeons voyageurs 
sera liée à un prix. On envisage des Olympiades tous les deux ans pour les pigeons voyageurs 
avec juges et  contrôle antidopage. Avant il faudra discuter des éventuels sanctions. 
A partir de 2015 le bagues seront certifiées avec le logo  „Fédération colombophile 
internationale“. 
L n’y a pas de délégation attribuée.  
 
9. Divers 

 
On a élaboré de nouveaux blocs avec des cartes de jugements, en allemand et en français (Fr 
2.80 pièce). Ils seront remis gratuitement aux juges. 
Le système d’indemnisation des juges est discuté. Des informations seront données pour les 
prochaines invitations à juger, rien ne change pour cette année. 
La séance de 2 jours aura lieu les 20 et 21 septembre dans la région de Vitznau. 
La possibilité existe d’organiser une future exposition suisse de jeunes pigeons dans la région de 
Coire.  
On va étudier la possibilité de mettre en valeur la collection de photos de  Karl Stauber. Il y a 
aussi une question de coût.  U. Freiburghaus va faire un  tri de celles que l’on devrait pouvoir 
consulter. 
Séance levée à 19.00 heures. 
Au nom de Pigeons de race Suisse 
Le Président : Erwin Baer 
La Secrétaire e.r. : Monica Henry 
Traduction : Robert Boéchat 
 


